

阻止安倍政权恣意妄为 日本两党合并成最大在野党

新党“民进党”首任代表:安倍政权下,和平主义遭到无视,国民对未来失去希望



据新华社东京3月27日电(记者 刘秀玲 沈红辉)由原民主党与维新党合并后成立的新党“民进党”27日在东京举行结党大会,宣布正式成立。民进党在国会占有156个议席,成为日本最大在野党。

民进党意为“与国民共同前进之党”,它继承并吸收了原民主党与维新党的立场和理念,代表纳税人、消费者等普通民众立场,坚持立宪主义、推动统治机构改革,追求建成自由、共生、面向未来的社会,在安保外交领域贯彻专守防卫政策。

大会决定由原民主党代表冈田克也担任民进党首任代表,三名代理代表分别为原维新党众议员江田宪司,原民主党代理代表长妻昭、莲舫。原民主党干事长枝野幸男担任民进党干事长,原民主党国会对策代理委员长安住淳担任民进党国会对策委员长。

民进党将在9月30日举行正式党代表选举。冈田此前表示,若夏季参议院选举后民进党议席未能增加,他将退出9月的民进党党代表选举。

冈田在结党大会上说,在安倍政权下,言论自由和知情权等基本权利受到威胁,和平主义遭到无视,贫富差距不断扩大,国民对未来失去希望。他强调,民进党必须阻止安倍政权恣意妄为,在反省错误的基础上力争实现政权交替。

在两党合并之际,有5名国会议员脱离原派别,加入民进党。目前,民进党在众议院掌握96个议席,在参议院掌握60个议席,两院合计156个议席,成为2012年安倍上台以来最大规模的在野党。新党成立后,将继续与其他在野党开展选举合作,能否改变7月参议院选举格局受到关注。

在野党“抱团” 引发执政联盟危机感

的话称,执政联盟下一步将利用各在野党之间的政策差异对其进行分化牵制。

民进党能否扭转自民党一党独大的局面?目前来看,不容乐观。民进党掌握156个国会议席,而自民党和公明党掌握461席,两者相距甚远。此外,民进党自身也存在一些问题。

首先,新党支持率难有大幅增长。日

本时事社本月民调结果显示,民主党支持率为5.6%,维新党支持率只有0.8%,远低于自民党的23.1%和公明党的3%。原民主党内部人士指出,日本国民尚未恢复对民主党的信赖,因此新组建的民进党支持率不会出现爆炸性增长。

其次,党内分歧不可避免。民主党与维新党都是合并产生的政党,民主党在

1998年由四党合并而成,维新党2014年由日本维新会与连接党合并而成。此外,两党原先的纲领不同,民主党强调代表广大民众追求共生社会,维新党则强调推动统治机构的改革。两党合并而成的民进党与社民党、共产党、生活党之间存在在修宪、安保等重要问题上也存在分歧。这将对在野党合作产生不利影响。

最后,民进党在今年参议院选举中改选的议席较多,面临的风险较大。日本参议员每三年改选一半。今年7月,民进党60名参议员中有43人面临改选,改选比例高达72%。相比之下,自民党与公明党改选议席数虽多,但其掌握的席位总数之比较低。

据新华社东京3月27日电

巴基斯坦一公园 昨日遭炸弹袭击

至少38人死亡 超过100人受伤

新华社伊斯兰堡3月27日电(记者 季伟 张琪)据巴基斯坦媒体27日报道,该国东部城市拉合尔的一家公园当天遭炸弹袭击,已造成至少38人死亡,超过100人受伤。

报道援引当地警方的话说,袭击发生在紧靠公园正门的一个摩托车停车场内,事发时公园内有很多人。

目击者称,爆炸发生的停车场,距离公园大门不远,与儿童秋千区只有几米距离。爆炸发生后,现场到处可以看到人体残肢。一名警官称,一些民众当天在这个公园内庆祝复活节,不少人离开公园时发生了爆炸。负责这一地区治安的警方主管穆萨萨·费罗兹晚些时候证实,爆炸已造成至少38人死亡,“死伤者多数为妇女和儿童”。警方表示正就爆炸事件展开调查,尚不能确定事件是否为自杀式袭击。

截至目前,尚无任何组织宣称制造此次袭击。警方已封锁现场并展开调查。

3名老挝枪击事件 中国伤员回国治疗

新华社万象3月27日电(记者 荣志震 李莎)在23日晚老挝枪击过路车辆事件中受伤的3名中国公民27日下午乘坐中国东方航空公司航班回国接受治疗。

据记者了解,由于当地医疗条件有限,当天乘机回国的3名伤员中有一人尚有一枚子弹残留在体内,回国后将在国内医院接受手术取出子弹。其他两名同机回国的伤员在枪击事件中腿部受伤,他们将在国内医院接受康复治疗。

另据了解,24日被转至泰国乌隆接受救治的伤员尚未脱离生命危险。25日被转运回国的伤员已在中国云南昆明得到妥善救治,脱离了生命危险。另有一名轻伤伤员已出院。

当地时间23日21时许,一辆从中国云南昆明开往老挝首都万象的国际班车,在行驶至老挝北部琅勃拉邦与万象省交界处的卡西县境内时,遭不明身份人员枪击,车上6名中国公民受伤,其中两人伤势较重。一辆跟在班车后行驶的当地皮卡车的司机不幸中弹身亡。

叙利亚政府军收复 中部台德穆尔古城

新华社大马士革3月27日电(记者 车宏亮 杨臻)叙利亚军方27日说,政府军当天已收复极端组织“伊斯兰国”控制的叙中部古城台德穆尔(又名巴尔米拉)。

不愿具名的军方消息人士告诉新华社记者,在政府军的猛烈攻势下,“伊斯兰国”武装分子撤出古城,向霍姆斯省东部撤退。目前拆弹小组正在排除“伊斯兰国”设在城内的爆炸装置。

“伊斯兰国”去年5月攻占台德穆尔古城,叙政府军近日来在古城及其附近与“伊斯兰国”展开激战,接连取得胜利。

台德穆尔古城位于叙首都大马士革东北约215公里处,是一座古罗马风格遗址,有2000多年历史,1980年被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录。目前文物部门已计划对部分遭“伊斯兰国”破坏的古迹进行修复。

俄罗斯与美国2月22日就叙利亚冲突各方停火达成协议,停火协议从2月27日开始执行,但停火不包括打击“伊斯兰国”“支持阵线”等由联合国安理会认定的恐怖组织的军事行动。

迪拜客机失事或因 飞行员操作失误

俄罗斯媒体25日曝光了一周前坠毁在俄南部城市顿河畔罗斯托夫一架迪拜航空公司客机的黑匣子录音。录音内容显示,飞机失事原因可能是飞行员操作失误。

空难专家说,从录音来判断,机组人员很可能在关闭自动驾驶仪后就失去了对客机的控制。录音里,飞行员一开始多次重复“别慌”,几秒钟后又说“别那么操作”,最后一句完整的话是“拉升飞行高度”。按照俄罗斯一台的说法,在飞机坠毁前几秒,录音里传来“凄惨尖叫声”。报道援引空难专家的话说,飞行员在俯冲降落时试图抬高机身,调整高度,但可能误碰了安定翼的开关,打开了机尾的安定翼,“这导致飞机基本上对飞行员控制台的操作失去反应”。

19日凌晨,隶属于迪拜航空公司的一架波音737-800客机在顿河畔罗斯托夫机场跑道附近坠毁,机上62人全部遇难,其中乘客55人、机组人员7人。这架客机当时在顿河畔罗斯托夫机场第一次尝试降落未能成功,数度盘旋后第二次尝试着陆,不料在距离跑道还有250米的地点坠毁,机身断为数截,当场引发爆炸和大火。客机失事后,调查人员找到遭到严重机械损坏的两个黑匣子,目前仍在破解相关数据,相关调查可能持续两个月。

新华社特稿

为筹集竞选资金 希拉里主动陪餐

美国总统选举是在一场彻头彻尾的金钱政治。民主党热门竞选人、前“第一夫人”希拉里·克林顿的团队为筹集竞选资金,也想出了“共餐筹款”的点子。美国“政治网站”报道,希拉里定于4月15日在旧金山举办一场“湾区筹款晚宴”。有人如果出价35万美元,便可买到晚宴主桌的两个座位,由希拉里和好莱坞影星乔治·克鲁尼作陪享用晚餐。值得一提的是,身为老牌民主党支持者,克鲁尼为这一政党竞选人“吸金”的能力极强。贝拉克·奥巴马竞选总统期间,克鲁尼曾在场晚宴上筹到1500万美元。

鸟儿进城变聪明 环境作用真强大

加拿大麦基尔大学研究人员发现,一种名为红腹灰雀的鸟有“城乡差别”,栖息在城市里的这种鸟比它们的农村“老乡”生存能力更强。研究人员发表论文写道,他们让鸟儿挑战一些任务,例如,拉开装有鸟食的抽屉、辨别颜色等。结果发现,栖息在城区的鸟不仅比乡村鸟有更强的创新解决问题的能力,免疫力也比乡村鸟强。先前一些研究发现,人类行为或许通过改变动物的栖息环境影响动物大脑的进化,生活在城市的两种老鼠的大脑容量比乡村同胞平均多6%。

聚焦布鲁塞尔恐怖袭击

比利时恐袭:核电站原目标?

多名恐怖分子22日在比利时首都布鲁塞尔发动连环恐怖袭击。事发数小时后,当局紧急疏散了境内两座核电站的非核心岗位工作人员。24日晚,比利时蒂昂日核电站一名安保人员在家中被枪杀。

有比利时当地媒体猜测,恐怖分子原计划袭击和破坏核电站,或者偷取放射性物质制造脏弹,但在警方搜捕压力下,转而在机场和地铁站等公共场所发动攻击。

对此,反恐专家认为,不排除恐怖分子密谋袭击核电站。鉴于核电站安保严密,恐怖分子直接发动袭击的难度非常大,最可能采取内外勾结的方式,而这也是各国需要重点防范的地方。

多重疑点

比利时现有两座核电站,提供全国所需电力的约60%。位于北部城市安特卫普附近的杜尔核电站1974年开始运行,共拥有4座核反应堆;位于南部城市沙勒罗瓦附近的蒂昂日核电站1975年开始运行,共拥有3座核反应堆。

布鲁塞尔22日发生恐袭后,比利时核电站紧急疏散,核电站安保人员不明遇害等消息引发广泛关注,舆论再度聚焦核电站可能面临的恐怖威胁。

英国《每日邮报》26日报道,杜尔核电站两名工作人员曾前往叙利亚,加入极端组织“伊斯兰国”,这让比利时安全部门担心“伊斯兰国”可能计划袭击核电站。

根据报道,其中一人据称已在叙利亚身亡,另外一人2014年曾因犯下与恐怖主义有关的罪行,在比利时短期服刑。比利时安全部门担心,后者可能已把有关杜尔核电站的重要信息透露给“伊斯兰国”。

此外,比利时法语报纸《最后一点钟报》报道,蒂昂日核电站安保人员迪迪埃·普罗斯佩罗24日晚在沙勒罗瓦附近的家中浴室被杀,身中数枪。但比利时通讯社26日援引当地检方的话报道,这起谋杀事件属于刑事犯罪,与恐怖袭击无关,并不否认普罗斯佩罗可以进入核电站的通行证丢失。

早有先例

然而,检方这一表态难以打消外界对比利时核电站安全的担忧,而这种担忧也并非毫无根据。

去年11月巴黎连环恐怖袭击后,比利时警方在搜查嫌疑人穆罕默德·巴卡里的家时,发现一段秘密拍摄的监控录像。这段长达数个小时的录像显示,恐怖嫌疑人去年曾经监视比利

时核电站一名主要负责人的行踪,而目的显然在于实施绑架和获取放射性物质。

对此,比利时内政大臣让·让邦上月在议会表示,虽然遭到监视的负责人面临威胁,但比利时核设施没有受到威胁,“核工业是保护最为严密的领域之一”。但比利时政府很快改变了立场,于本月4日批准派遣140名士兵,保护5处核设施。

事实上,这并不是比利时核电站首次面临可能的恐怖威胁。

2013年,杜尔核电站4号反应堆一名工程师被解雇,原因是思想极端。比利时《回声报》今年1月披露,这名遭到解雇的工程师是极端分子伊兹丁·布内下的亲戚,而后者2012年化名前往叙利亚加入“伊斯兰国”,经常鼓动支持者在比利时发动袭击。

2014年,杜尔核电站4号反应堆一个涡轮机遭人故意破坏,但一直未被查明,也没人遭到逮捕。法国《解放报》报道,比利时联邦检察官“严重怀疑”此事与恐怖主义有关。

“内外勾结”

根据媒体分析和报道,恐怖分子盯上核电站,一是可能直接发动袭击,比如引爆炸弹造成核泄漏;二是可能偷取放射性物质,制造脏弹;三是可能暗中破坏关键设备,造成反应堆熔毁,释放大量放射性物质。

反恐专家、中国现代国际关系研究院院长特别助理李伟对新华社记者说,包括核电站在内的核设施是各国重点保护对象,安保几乎达到军事化级别。恐怖分子肯定在打核电站的主意,但直接发动袭击的难度非常大。

他认为,恐怖分子最可能采取内外勾结的方式攻击核电站,即派人渗透到核电站内部,或者拉拢核电站工作人员入伙,而这也应该是各国重点防范的地方,具体措施包括对核电工作人员进行严格的背景调查,加强日常管理。

国际原子能机构总干事天野之弥25日接受新华社采访时也表示,“恐怖主义正在蔓延,不能排除(恐怖分子)使用核材料的可行性”,各国应该加强核安全。

比利时核工业一名女发言人表示,今后一段时间,比利时核电站工作人员数量将维持在平时周末的水平,除了必须在岗的人员,其他都回家,从而防止未经授权的人员进入核电站。她说,上岗人员的背景已经经过严格和彻底审查,比起提供电力来说,现在“安全更重要”。

布鲁塞尔机场遇袭 希腊警方“早知道”?

希腊媒体26日报道,希腊警方早在去年年初的一次搜查中,就发现了极端组织预谋袭击布鲁塞尔机场的计划,并及时向比利时警方通报了此事。

希腊Skai电视台当天援引消息人士的话报道,希腊警方在去年1月的一次搜查中发现上述线索。当时,警方在希腊两处公寓对极端组织武装人员展开搜捕行动,查获了他们阴谋袭击布鲁塞尔机场的计划。

警方查获的一系列文件中,包括一张布鲁塞尔机场的地图。随后,希腊警方向比利时警方通报了这一消息,并把在搜查行

动中逮捕的一名33岁的嫌疑人移交给比利时方面。

根据这家电视台的说法,随着巴黎恐袭案与布鲁塞尔恐袭案之间的关联被曝光,这一线索显得愈发可信。希腊警方发现,巴黎恐袭案幕后策划者阿卜杜勒-哈米德-阿巴乌德曾在希腊活动,租住过一处公寓。

阿巴乌德是摩洛哥裔比利时人,据信是极端组织“伊斯兰国”内部最活跃的袭击策划者之一。巴黎恐袭后,他在警方的一次反恐行动中被打毙。

目前,希腊警方暂未就上述报道作出回应。

滞留中国旅客全部安全离境



记者27日从中国驻比利时大使馆获悉,因布鲁塞尔机场爆炸袭击事件滞留的56名中国公民在使馆协助下,已全部安全离开,前往各自旅游目的地。

当地时间27日凌晨3点半,中国驻比利时大使曲星、公使衔参赞张立军来到布鲁塞尔中国旅客安置酒店,为滞留在此的最后36名中国公民送行。这批中国公民随后乘坐大巴赴法兰克福机场转机前往不同的目的地。当天晚些时候,另外2名中国公民前往西班牙。

布鲁塞尔恐袭事件发生后,布鲁塞尔机场宣布关闭,取消所有航班。据统计,共有56名

中国同胞被迫滞留,其中一部分有签证的中国公民已自行安全离开。

恐袭事件发生后,中国驻比利时大使馆高度重视,立即启动应急机制,通过各种渠道全面了解中国公民安全情况,为滞留机场的中国旅客提供保障。

位于布鲁塞尔市郊的扎芬特姆机场26日发表声明说,由于要对出发大厅进行修缮并执行新的安检措施,该机场客运航班29日之前无法恢复运行。该机场在声明中写道:布鲁塞尔机场已经开始准备工作,恢复部分客运航班。同时,机场将实施新的安检措施。

本组文图均为新华社发